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“Año de la recuperación y consolidación de la economía peruana”



Objetivo del estudio
Conocer la percepción de la población respecto a temas relacionados con
la seguridad ciudadana, en el país

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la muestra 1203 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas presenciales en el hogar

Tipo de muestreo

Probabilístico, poliétapico, estratificado, aproporcional.
Para la selección del entrevistado se procedió con:
• Sorteo aleatorio de mapas (UPM), lo que nos define la zona de trabajo.
• Selección de viviendas (USM), de manera sistemática.
• Elección del entrevistado (UTM), aleatorio en la vivienda.

Fecha de campo Del 04 al 09 de abril de 2025

Ficha técnica

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Contratada por Diario El Comercio

Datos de la 
empresa
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SEGURIDAD
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Abr. 25

Total

REGIÓN

Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente

La Presidencia de la República 52% 50% 64% 43% 52% 42%

El Congreso 47% 46% 54% 42% 40% 56%

Jueces y Fiscales 28% 30% 27% 34% 25% 24%

Policía Nacional 9% 9% 8% 10% 8% 10%

Nosotros mismos 8% 8% 4% 8% 8% 11%

Los alcaldes 3% 4% 3% 2% 2% 5%

Todos 12% 11% 7% 22% 13% 9%

No sabe 1% 1% 2% 2% 1% 3%
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¿Quién es el principal culpable o los principales culpables de los problemas de inseguridad que tiene 
actualmente el Perú? 

Percepción de la ciudadanía sobre los responsables de la inseguridad en el Perú

PERCEPCIÓN CIUDADANA SOBRE LOS 
Responsables de la inseguridad

Oct. 
24

Var.

44% +8

50% -3

31% -3

9% ±0

8% ±0

4% -1

14% -2

1% ±0

Total Múltiple. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional



12%

84%

4%

5

15%

19%

83%

77%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

14%

80%

6%

16%

82%

2%

17%

82%

1%

Sí tiene

No tiene

No sabe

REGIÓN

SEXO

34%

62%

4%

EDAD

18/24

82% 2%

25/34

82% 3%

35/44

79% 1%

45/54

82% 3%

55/70

76% 4%

16% 15% 20% 15% 20%

No sabe: 2% 

No sabe: 4% 

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

Percepción sobre estrategia gubernamental 
para garantizar la seguridad ciudadana 

nacional
¿Cree Ud. que el gobierno tiene o no tiene una estrategia para 

garantizar la seguridad ciudadana en el país?

Pedro 
Castillo

Dina Boluarte Var.*

Octubre
21

Noviembre
23

Octubre
24

Abril
25

Sí 
tiene

28% 19% 12% 17% +5 

No 
tiene

67% 78% 86% 80% -6

No 
sabe

5% 3% 2% 3% +1

* Variación: Octubre 24/ Abril 2025

ESTRATEGIA DEL GOBIERNO PARA
Garantizar la seguridad ciudadana



Nov
24

Var.*

57% -8

46% -6

35% -8

19% -9

16% -7
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GRADO DE CONFIANZA EN 
Instituciones

Grado de confianza de la población en las instituciones
En general, ¿Ud. confía o no confía en la (el) (los) …? 

*Variación: Nov. 2024 – Abr. 2025

49%

40%

27%

9%

9%

47%

57%

70%

89%

89%

4%

3%

3%

2%

2%

Fuerzas Armadas

Serenazgo del distrito

Policía Nacional

Jueces

Fiscales

Sí confia No confia No sabe

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional



13%

86%

1%

7

16%

10%

83%

89%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

12%

87%

1%

19%

80%

1%

6%

93%

1%

Seguro

Inseguro

No sabe

REGIÓN

SEXO

31%

68%

1%

EDAD

18/24

79% 1%

25/34

86% 1%

35/44

87% 0%

45/54

89% 0%

55/70

87% 2%

20% 13% 13% 11% 11%

Percepción de seguridad de la 
población en las calles de su ciudad

Dígame, ¿cómo se siente Ud. en las calles de su ciudad: 
seguro o inseguro?

No sabe: 1% 

No sabe: 1% 

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

Variación: Oct. 2024 – Abr. 2025

Mar.
2024

Set.
2024

Oct.
2024

Abr.
2025

Var.*

Seguro 15% 13% 13% 13% ±0

Inseguro 84% 86% 87% 86% -1

No sabe 1% 1% 0% 1% +1

PERCEPCIÓN DE SEGURIDAD 
En las calles

Evolución



71%

71%

23%

22%

6%

7%

Masculino

Femenino
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REGIÓN

SEXO

EDADPercepción sobre los cambios en la 
seguridad en las calles de su distrito

En lo que va de este año 2025, ¿siente Ud. que, en su distrito, 
la delincuencia/inseguridad ha aumentado, sigue igual que 

hace un año o ha disminuido? 

No sabe: 0% 

No sabe: 0% 

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

CAMBIOS EN LA SEGURIDAD EN LAS
Calles del distrito

60% 69% 79% 74% 71%

55/70

21% 7%

1%

45/54

17% 9%

0%

35/44

17% 4%

0%

25/345

25% 6%

0%

18/24

33% 6%

1%

78%

16%

6%

0%

Aumentado

Sigue igual

Disminuido

No sabe

67%

26%

7%

0%

59%

32%

9%

0%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 
Variación: Oct. 2024 – Abr. 2025

Evolución
Oct.
2024

Abr.
2025

Var.*

Ha aumentado 75% 71% -4

Sigue igual 19% 23% +4

Ha disminuido 5% 6% +1

No sabe 1% 0% -1

68%

25%

7%

0%

73%

20%

7%

0%



37%
33%

44%

32% 35% 35%
40%

44% 43%
49% 50%

42%

61% 64%

55%

67%
63% 60% 59%

55% 57%
51% 50%

57%

2% 3% 1% 1% 2%
5%

1% 1% 0% 0% 1% 1%

Setiembre
2014

Setiembre
2016

Mayo 2017 Setiembre
2017

Noviembre
2017

Setiembre
2018

Junio
2019

Setiembre
2023

Noviembre
2023

Noviembre
2024

Octubre
2024

Abril
2025
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Víctimas de la inseguridad ciudadana
En los últimos tres meses, ¿Ud. o alguien de su familia ha sido víctima de la inseguridad ciudadana (les han robado, 

robo por internet, etc.)?

OCASIÓN DE SER VÍCTIMA POR INSEGURIDAD
Los últimos tres meses

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

Sí ha sido víctima No ha sido víctima No sabe



29%

71%

0%

10 Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

39%

61%

0%

43%

41%

56%

58%

Masculino

Femenino

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

43%

55%

2%

35%

63%

2%

50%

49%

1%

Sí ha sido

No ha sido

No sabe

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

58% 1%

25/34

54% 1%

35/44

56% 0%

45/54

56% 2%

55/70

63% 2%

41% 45% 44% 42% 35%

Víctima de la inseguridad ciudadana

En los últimos tres meses, ¿Ud. o alguien de su familia 
ha sido víctima de la inseguridad ciudadana (les han 

robado, robo por internet, etc.)? 

No sabe: 1% 

No sabe: 1% 

42%

57%

1%

Sí ha sido víctima No ha sido víctima No sabe

VICTIMIZACIÓN POR INSEGURIDAD EN 
Los últimos tres meses – Abril 2025



Set.
2024

Oct.
2024

Abril
2025

Var.*

No conozco a nadie que haya 
sido víctima de extorsión 

47% 47% 50% +3

Conozco personas de mi 
entorno social que han sido o 
son víctimas de extorsión

38% 37% 34% -4

Alguien de mi hogar es o ha 
sido víctima de extorsión 

8% 8% 9% +1

Miembros de mi familia han 
sido o son víctimas de 
extorsión

7% 8% 7% -1
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Sabiendo que, la extorsión es el cobro de cupos de dinero que el 
crimen organizado le exige, bajo amenaza, a las personas, trabajadores 
y emprendedores peruanos. Dígame, ¿cuál es su situación respecto de 

la extorsión?

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

51%

49%

34%

35%

6%

8%

9%

8%

Masculino

Femenino

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

34% 7%

10%

25/345

38% 7%

9%

35/44

39% 9%

9%

45/54

33% 4%

9%

55/70

25% 7%

7%

49% 46% 43% 54%

Situación frente a la extorsión

61%

EXTORSIÓN 
Presencia en los entornos cercanos

*Variación: Oct. 2024 – Abr. 2025

Evolución

52%

29%

8%

11%

39%

48%

8%

5%

56%

30%

9%

5%

64%

27%

3%

6%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

46%

38%

7%

9%

Nadie

Entorno

Hogar

Familia
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Ahora, con respecto a los robos por internet o en las redes. 
Dígame, ¿cuál es su situación respecto de los robos o estafas 

ocurridos en el internet o redes? 

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

46%

49%

27%

27%

14%

12%

13%

12%

Masculino

Femenino

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

29% 12%

13%

25/345

27% 18%

13%

35/44

33% 12%

13%

45/54

25% 14%

10%

55/70

21% 7%

12%

46% 42% 42% 51%

Situación frente a robos por 
internet y redes

60%

INSEGURIDAD CIUDADANA
Situación frente a los robos por internet

Abril
2025

No conozco a nadie que haya sido víctima de 
robo o estafa por internet o redes 47%

Conozco personas de mi entorno social que 
han sido víctimas de robo o estafa por 
internet o redes

28%

Alguien de mi hogar ha sido víctima de robo o 
estafa por internet o redes

13%

Miembros de mi familia han sido víctimas de 
robo o estafa por internet o redes 12%

53%

26%

11%

10%

39%

32%

12%

17%

46%

28%

12%

14%

57%

19%

14%

10%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

44%

29%

15%

12%

Nadie

Entorno

Hogar

Familia
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Con el problema de la inseguridad y delincuencia que afecta al país, 
¿Ud. está pensando o no está pensando en viajar fuera del país e 

irse a vivir al extranjero?

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

REGIÓN

SEXO

EDAD

18/24

52% 1%

47% 41% 33% 30%

Consideración de vivir en el extranjero

26%

POSIBILIDAD DE VIVIR EN EL EXTRANJERO
Ante la inseguridad ciudadana

25/34

58% 1%

35/44

65% 2%

45/54

69% 1%

55/70

73% 1%

37%

35%

62%

63%

Masculino

Femenino

No sabe: 1% 

No sabe: 2% 

30%

68%

2%

27%

71%

2%

42%

57%

1%

18%

80%

2%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

44%

55%

1%

Sí

No

No sabe

*Variación: Oct. 2024 – Abr. 2025

Evolución

Oct.
2024

Abr.
2025

Var.*

Sí está pensando 31% 36% +5

No está pensando 68% 63% -5

No sabe 1% 1% ±0



2%

2%

31%

33%

64%

60%

Masculino

Femenino
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REGIÓN

SEXO

EDADPercepción sobre las leyes de seguridad
En su opinión, ¿las leyes aprobadas, en materia de seguridad y lucha 
contra la delincuencia, ha beneficiado a los peruanos, no ha tenido 

ningún impacto o ha favorecido a la delincuencia?

No sabe: 3% 

No sabe: 5% 

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

PERCEPCIÓN SOBRE LEYES APROBADAS
En la lucha contra la delincuencia

1% 2% 1% 5%

55/70

20% 70%

5%

45/54

30% 65%

4%

35/44

29% 65%

4%

25/34

35% 60%

4%

18/24

43% 51%

5%

3%

29%

63%

5%

1%

33%

63%

3%

Peruanos

No impacto

Delincuentes

No sabe

3%

34%

60%

3%

1%

27%

66%

6%

2%

33%

57%

8%

Norte Centro Sur Oriente Lima/ Callao 

2%

32%

62%

4%

Ha beneficiado a los peruanos
No ha tenido ningún impacto
Ha favorecido a la delincuencia
No sabe

1%



0%

45%

52%

3%

1%

55%

43%

1%

4%

2%

62%

47%

33%

49%

Masculino

Femenino

4%

72%

23%

1%

15

SEXO

EDADPercepción de la inseguridad con el 
estado de emergencia

- Lima Metropolitana y Callao -
¿Piensa Ud. que, con el estado de emergencia declarado en 
Lima y Callao, la inseguridad disminuirá o seguirá igual que 

ahora o aumentará?

Total 100%. Base: 416 encuestas | Lima Metropolitana y Callao

PERCEPCIÓN DEL ESTADO DE EMERGENCIA
Respecto a la inseguridad

3% 3% 4% 1%

55/70

55% 40%

4%

45/54

50% 45%

1%

35/44

52% 45%

0%

25/345

58% 38%

0%

18/24

55% 36%

6%

ESTE SUR MODERNA CENTRONORTE

3%

54%

41%

2%

Disminuirá
Seguirá igual que ahora
Aumentará
No sabe

CALLAO

ZONAS DE LIMA

No sabe: 1% 

No sabe: 2% 

4%

5%

45%

45%

5%

Disminuirá

Seguirá igual

Aumentará

No sabe

3%

56%

40%

1%

4%

60%

36%

0%



EVOLUCIÓN REGIÓN

Set. 2016 Set. 2017 Set. 2018 Nov. 2024 Abr. 2025 Var.* Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente

36% 38% 45% 47% 46% -1
Los fiscales/
La Fiscalía

48% 43% 49% 47% 40%

47% 40% 37% 35% 39% +4
Los jueces/
El Poder 
Judicial

40% 42% 31% 34% 45%

13% 20% 15% 15% 12% -3 La Policía 9% 13% 13% 16% 11%

4% 2% 3% 3% 3% ±0 No sabe 3% 2% 7% 3% 4%
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INSTITUCIÓN CULPABLE DE LIBERAR A LOS
Delincuentes detenidos cometiendo delitos

Dígame, ¿quién tiene la culpa que los delincuentes que son detenidos cometiendo un delito (o sea, infraganti) 
sean rápidamente liberados:  la Policía Nacional, la Fiscalía o el Poder Judicial? 

Institución culpable de liberar a delincuentes

*Variación: Nov. 2024 – Abr. 2025

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional



Total

Abr. 2025

REGIÓN

Oct. 2024 Var.* Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente

29% +4 Los Fiscales 33% 37% 23% 30% 38% 32%

30% -3 Los Jueces 27% 29% 27% 14% 22% 39%

12% +2 La Policía 14% 13% 14% 12% 17% 17%

27% -3 Todos 24% 18% 34% 39% 22% 9%

2% ±0 No sabe 2% 3% 2% 5% 1% 3%
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INSTITUCIÓN QUE ESTÁ HACIENDO EL
Peor trabajo en la lucha contra el crimen

En su opinión, ¿quién está haciendo el peor trabajo en la lucha contra el crimen: los jueces, los fiscales o la 
policía?

Lucha contra el crimen

EVOLUCIÓN

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional

*Variación: Oct. 2024 – Abr. 2025



Total
REGIÓN ZONA

Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente Urbano Rural

Penas severas contra los delincuentes 35% 34% 38% 31% 43% 18% 35% 32%

Un presidente comprometido con la 
seguridad ciudadana

30% 28% 33% 31% 22% 44% 29% 35%

Honestidad de policías, jueces y fiscales 16% 18% 13% 20% 16% 17% 17% 13%

Un buen aparato de inteligencia 8% 12% 4% 7% 7% 7% 9% 5%

Oportunidades para los jóvenes 8% 6% 7% 7% 10% 10% 7% 11%

No sabe 3% 2% 5% 4% 2% 4% 3% 4%
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¿Qué es lo más importante para luchar contra el crimen y la delincuencia?

Principales aspectos para luchar contra la delincuencia

ASPECTOS MÁS IMPORTANTES
Para luchar contra el crimen y delincuencia

Total 100%. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional



Total
REGIÓN

Lima/Callao Norte Centro Sur Oriente

Evita caminar por su barrio o salir en la noche 48% 48% 53% 50% 49% 34%

Evita contestar llamadas de desconocidos 47% 46% 51% 49% 45% 43%

Ha reforzado rejas, puertas o ventanas frente a 
posibles ladrones

19% 22% 23% 17% 13% 7%

Se ha organizado con sus vecinos para realizar 
acciones de vigilancia

15% 11% 15% 23% 17% 15%

Trata de no usar transporte público 7% 10% 6% 5% 5% 6%

Ha adquirido algún instrumento de protección 
personal (gas pimienta, arma de fuego, etc.)

3% 4% 1% 2% 3% 1%

Ha contratado seguridad privada 1% 1% 2% 0% 2% 1%

No he tomado ninguna medida 13% 11% 13% 8% 12% 33%
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En el último año, ¿ha tomado algunas de estas medidas debido a la inseguridad ciudadana?

Principales medidas frente a la inseguridad

PRINCIPALES MEDIDAS A TOMAR
Frente a la inseguridad ciudadana

Total Múltiple. Base: 1203 encuestas | Nivel Nacional
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